



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

OPONENTNÍ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: Bc. Radka Špinarová

Název práce: Problematika transgeneračního násilí v rodinách z pohledu sociální práce v České republice

Vedoucí práce: PhDr. Ivana Davidová

Předložená diplomová práce se zabývá, jak avizuje název, transgeneračním násilím v rodinách v kontextu sociální práce v ČR. Autorka svůj zájem o tuto problematiku vysvětluje mimo jiné tím, že se transgenerační násilí vyskytuje častěji, než bychom čekali, a přesto se mu nedostává takové pozornosti, jakou si zaslouží. Jak autorka uvádí, snaží se poukázat, jak k transgeneračnímu násilí dochází a jak je možné obětem i aktérům tohoto násilí pomoci.

Práce je rozdělena na část teoretickou a experimentální.

V teoretické části jsou objasněny důležité pojmy. Tato část je velmi obšírně zpracována, postrádám zde ale větší zacílení na zkoumanou tematiku. Většina kapitol je věnována domácímu násilí obecně, uvítala bych třeba méně teorie, ale více zaměřené právě k transgeneračnímu násilí. Nicméně je v teoretické části patrná velká důkladnost a poctivost pisatelky.

Empirická část je uskutečněna formou dotazníkového šetření. Dotazníky, které odborníci vyplňovali, obsahují otázky uzavřené, polootevřené i otevřené. Cílem tohoto šetření bylo zjistit, jak se v jednotlivých organizacích setkávají s transgeneračním násilím a jaké formy pomoci obětem, případně aktérům násilí nabízejí. Autorka se současně snažila zjistit, jak se pracovníci dívají na problémy a motivy transgeneračního násilí a na možnosti jeho prevence.

Cíl výzkumu, výzkumné otázky i výzkumný soubor jsou dobře popsány, stejně jako metoda sběru dat, jejich zpracování i analýza. Výzkum je adekvátně vyhodnocen a diskutován.

Z hlediska oboru sociální práce bylo téma diplomové práce zvoleno vhodně.

Předložená práce je důkladným zpracováním daného tématu, náležitosti diplomové práce splňuje. Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **velmi dobře**.

PhDr. Olga Havránková PhD.

V Praze, 26. 8. 2019